
Analýza: Na VŠ studuje 1200 postižených, podpora je nedostatečná

Analýza: Na VŠ studuje 1200 postižených, podpora je nedostatečná



Praha 9. února (ČTK), autor: Adéla Klimešová hš

Na vysokých školách studuje přes 1200 lidí s nějakým druhem postižení, jejich podpora ze strany škol ale často bývá nedostatečná. Vyplyvá to z analýzy, kterou si loni nechalo vypracovat ministerstvo školství.

Výsledky ukázaly, že péče je roztrfštěná a univerzity by se prý měly specializovat na vzdělávání studentů s konkrétním handicapem, například pohybovým či zrakovým. Ministerstvo by pak mělo předložit dlouhodobou strategii financování těchto aktivit, školy by také měly víc spolupracovat s neziskovými organizacemi.

Podle Českého statistického úřadu má nějaký typ postižení minimálně 2,8 procenta lidí ve věku 15 až 29 let, na vysokých školách však postižení tvoří jen 0,33 procenta. Přitom platí, že vyšší vzdělání zlepšuje zaměstnatelnost těchto lidí, kteří by jinak byli závislí na státu.

"Jejich možnosti studovat se neodvíjejí primárně od svobodné volby studijního programu, reflektujícího jejich dovednosti, zájem a nadání, ale spíše od možnosti vysokých škol vyjít vstříc a respektovat studentovy speciální vzdělávací potřeby," konstatuje zpráva, kterou pro ministerstvo zpracovala společnost Alevia a kterou má ČTK k dispozici. Nejvíce handicapovaných lidí studuje humanitní obory či pedagogiku, nejméně se věnují lékařským, uměleckým a sportovním oborům.

Na veřejných vysokých školách se vzdělává 1119 studentů s handicapem, nejčastěji se jedná o poruchy učení a pohybové postižení. Nejvíce studentů se speciálními potřebami eviduje brněnská Masarykova univerzita, chodí tam 320 postižených, nejčastěji s poruchami sluchu a zraku. Vysoký počet handicapovaných studuje také na České zemědělské univerzitě, kde je nejvíc lidí s poruchami učení. Univerzita Karlova vzdělává hlavně studenty s pohybovým postižením.

"Pakliže se na určité oblasti vysoká škola specializuje, pak je schopna v této oblasti poskytovat kvalitnější služby," konstatovali odborníci v analýze. Stavební úpravy, poradenská centra a nákup speciálních pomůcek jsou velmi drahé, školy by prý proto měly všem postiženým poskytovat určitý minimální standard a pak se zaměřit na konkrétní typ postižených, které podpoří více.

Soukromé vysoké školy se věnují handicapovaným minimálně. Studuje v nich 144 postižených, z toho naprostá většina na Metropolitní univerzitě a Univerzitě Jana Amose Komenského, které se na tuto skupinu orientují.

Zlepšit situaci handicapovaných by prý mohla i spolupráce univerzit s neziskovými organizacemi, které znají potřeby těchto lidí. Vzniknout by měl i web, kde by zájemci našli všechny informace o této problematice. Zároveň by měl být stanoven rozsah minimální podpory, kterou by školy měly poskytovat. Ministerstvo by pak mělo sestavit plán dlouhodobého financování.